

**МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И
ТОРГОВЛИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)**

А.М.Макарьевой
В.Г.Горшкову

**ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ,
ЭКОНОМИКИ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ**
ул.1-я Тверская-Ямская, д.13, Москва, 125993
Тел. 291-19-19, Факс 248-84-62

24.06.2008 № 1013-ПГ/08

На № _____ от _____

О проекте Лесного кодекса Российской
Федерации

Уважаемые Анастасия Михайловна и Виктор Георгиевич!

В соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации Минэкономразвития России рассмотрело Ваше обращение по проекту Лесного кодекса Российской Федерации (далее - законопроект) и сообщает.

В настоящее время отношения в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов регулируются Лесным кодексом Российской Федерации 1997 года и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами. Со времени введения его в действие накоплен определенный опыт практики применения установленных им норм, а также иных нормативных правовых актов, регулирующих лесные отношения. Определены достоинства и недостатки лесного законодательства. Анализ правоприменительной (в том числе судебной) практики показывает, что значительное количество норм действующей редакции Лесного кодекса недостаточно эффективны, поскольку не имеют правовых механизмов их реализации и не предусматривают меры ответственности за их нарушение, либо имеют внутренние противоречия между собой. Учитывая также, что в указанный период значительному изменению подверглись смежные с лесным отрасли законодательства, также регулирующие лесные отношения, возникла необходимость согласования норм Лесного кодекса Российской Федерации с нормами федеральных законов, принятых после введения его в действие.

Необходимость разработки и принятия новой редакции Лесного кодекса Российской Федерации обусловлены также требованием оперативного отражения в лесном законодательстве произошедших в последние годы изменений социально-экономической ситуации в стране, обеспечения согласованного и эффективного государственного управления в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, созданием благоприятного климата для осуществления рационального использования лесных ресурсов в условиях намстившегося экономического роста. При этом, подготовленный проект исходит из бережного отношения к тем нормам действующего лесного законодательства, которые показали свою достаточную эффективность на практике, в том числе, в отношении лесов первой группы.

Законопроект, в рамках проводимой в стране административной реформы, исключает возможность дублирования функций федеральных органов исполнительной власти, а также исходит из несовместимости реализации функций государственного управления в области нормативного правового регулирования использования, охраны и воспроизводства лесов с функциями надзора за соблюдением лесного законодательства.

Доработанный Минэкономразвития России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти законопроект представлен в Правительство Российской Федерации 9 декабря 2004 года и 31 января 2005 года внесен Правительством Российской Федерации в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Решением Комитета Государственной Думы по природным ресурсам и природопользованию образована рабочая группы по законопроекту и определен план-график прохождения законопроекта в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

В состав рабочей группы вошли депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители Главного правового управления Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной и законодательной власти субъектов Российской Федерации, науки, общественных и экологических организаций.

Проект Лесного кодекса Российской Федерации принят Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении 22 апреля 2005 г.

Постановлением Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации установлено, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по природным ресурсам и природопользованию, которому поручено доработать законопроект ко второму чтению с учетом поступивших поправок на основе рекомендаций, изложенных в итоговом протоколе рабочей группы.

Заместитель Директора Департамента



В.В.Гаврилов